

Χαμηλά ο πήχυς των προσδοκιών

Αντιδράσεις για την επίθεση κορυφαίων στελεχών κατά του Ν. Κακλήμανη / Αποστάσεις και από τον Κ. Σκανδαλίδη

Του ΑΝΔΡΕΑ ΜΑΡΑΘΙΑ

Η έντονη κριτική που έσπευσαν να ασκήσουν κορυφαία στελέχη του ΠΑΣΟΚ εναντίον του Νικήτα Κακλήμανη έχει προκαλέσει τη δυσφορία του Κώστα Σκανδαλίδη, ο οποίος επιθυμεί να είναι αυτός που θα έχει τον πρώτο και τελευταίο λόγο στη διαμόρφωση της τακτικής απέναντι στον υποψήφιο της Ν.Δ. Την ίδια ώρα ο Γιώργος Παπανδρέου μελετά την επόμενη κίνησή του σε εσωκομματικό επίπεδο με σκοπό τον απεγκλωβισμό του κόμματος από την εσωστρέφεια, που θα έχει χαρακτήρα «ανασχηματισμού» των οργάνων και ίσως δημιουργίας «οκτώδους κυβέρνησης».

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ

Η ανακοίνωση των υποψηφίων δημάρχων που θα στηρίξει το ΠΑΣΟΚ στους τρεις μεγάλους δήμους της χώρας έγινε δεκτή με ικανοποίηση από τα στελέχη του κόμματος, κορυφαία και μη, καθώς αποφεύχθηκαν από την πλευρά του προέδρου του ΠΑΣΟΚ επιλογές εκτός κομματικών συνόρων που ενδεχόμενος να θόλωναν ακόμη περισσότερο την εικόνα του ΠΑΣΟΚ στα μάτια της κοινής γνώμης και κυρίως της κλονισμένης εκλογικής του βάσης.

Σε δηλώσεις τους ο Κώστας Σκανδαλίδης (Αθήνα), ο Παναγιώτης



Ο Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ έστειλε μήνυμα προς τους «αντίρτες», ενώ ο Κ. Σκανδαλίδης πήρε αποστάσεις από την επίθεση κορυφαίων στελεχών του κόμματος κατά του Ν. Κακλήμανη.

Κακλήμανη, γεγονός που προκάλεσε τη δυσφορία του Κώστα Σκανδαλίδη, ο οποίος εκτιμά ότι απέναντι στο φαινόματι της αναμέτρησης στον πρώτο δήμο της χώρας απαιτείται διαφορετικό «μίγμα» αντιπολιτευτικής τακτικής από τους υψηλούς τόνους σε προσωπικό επίπεδο.

ΣΤΟ ΜΑΡΟΥΣΙ

Να σημειωθεί ότι χθες ο κ. Παπανδρέου παρακολούθησε τη διαδικασία (διαβουλευτική δημοσκόπηση) ανάδειξης του υποψηφίου που θα στηρίξει το ΠΑΣΟΚ στο Δήμο Αμαρουσίου, κάνοντας λόγο για «κορυφαία δημοκρατική διαδικασία που έχει τις ρίζες της στην αρχαία Ελλάδα», ενώ σε δηλώσεις του ο Άκης Τσοχατζόπουλος υπογράμμισε ότι το νόημα των δημοτικών εκλογών θα είναι «βαθύτατα πολιτικό».

Εξάλλου, εντός της εβδομάδας πιθανολογείται ότι ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ θα ανακοινώσει τις αποφάσεις του όσον αφορά τις νέες αρμοδιότητες των κορυφαίων στελεχών στο Πολιτικό Συμβούλιο, αλλά και στο Συντονιστικό Όργανο της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, που ενδέχεται σύμφωνα με πληροφορίες να αποτελείται πλέον από 20 μέλη (ένας υπεύθυνος για κάθε υπουργείο), ώστε να μετεξελιχθεί ουσιαστικά σε μια «οκτώδην κυβέρνηση».

Φασούλας (Πειραιάς), η Χρύσα Αράπογλου (Θεσσαλονίκη) αλλά και η Βούλα Πατουλίδου (Νομαρχία Θεσσαλονίκης) εξέφρασαν την αισιοδοξία τους για την εκλογική μάχη, η οποία χαρακτηρίζεται από όλους πολιτικά, όχι όμως γενικευμένης πολιτικής αντιπαράθεσης με τη Ν.Δ.

Αλλωστε και ο ίδιος ο κ. Παπανδρέου κατά την παρουσίαση των υποψηφισιπών στην Πανελλαδική Συνδιάσκεψη κράτησε χαμηλά τον πήχυ των προσδοκιών, ώστε να εκμεταλλευτεί στο έπακρο τυχόν θετικά αποτελέσματα, ενώ κλείνοντας τις εργασίες της Συνδιάσκεψης δεν έκρυψε τον προ-

βληματισμό του για την ύπαρξη των «ανταρτών» σε δήμους κυρίως.

«Είμαστε ένα εργαστήρι και προχωρήσαμε σε μια διαδικασία ανάδειξης των υποψηφίων ανατρέποντας παλαιοκομματικές λογικές», τόνισε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και στέλλοντας μήνυμα προς τους «αντίρτες» επισήμανε:

ΜΗΝΥΜΑ

«Οι διαδικασίες αυτές είναι δημιουργικές όχι με την έννοια μιας γραφειοκρατικής απειλής, αλλά με την έννοια ότι είμαστε ένα κόμμα και οφείλουμε να ενώνουμε τις λαϊκές δυνάμεις και σ' αυτό το στόχο πρέ-

πει να είμαστε αφοσιωμένοι, μακριά από προσωπικές φιλοδοξίες και στρατηγικές». Στο ίδιο μήκος και η γραμματέας του Εθνικού Συμβουλίου Μαριλίτσα Ξενογιαννακοπούλου σημείωσε την ανάγκη συνστράτευσης όλων των στελεχών με σκοπό τη νίκη στις εκλογές.

Πάντως από την έναρξη ουσιαστικά του προεκλογικού αγώνα εν όψει των δημοτικών εκλογών δεν έλειψαν τα πρώτα παραπτώματα, καθώς κορυφαία στελέχη όπως ο Μιχάλης Χρυσόχοϊδης και ο Απόστολος Κακλήμανης μίλησαν με απαξιωτικούς χαρακτηρισμούς για τον υποψήφιο της Ν.Δ. στην Αθήνα Νικήτα Κα-